

# 三天查处“摩电”交通违法行为335宗

## 九江交警多措并举开展摩电治理,创造良好交通安全环境

珠江时报讯(记者/沈芝强 通讯员/李炳龙)9月6日,记者从九江交警中队获悉,该中队采取宣传劝导、现场教育、路面执法相结合的方式开展摩电综合治理,9月前三天,已查处摩电交通违法行为335宗,依法暂扣各类违法摩电292辆、现场教育摩电交通违法行为人193人。

展路面执法,路过此处执勤点的不少电动车都有上牌,而且车主都佩戴头盔。有位车主驾驶无牌证的摩托车路过,被交警截停,按照相关法规,对该车进行暂扣。

严执法、严处罚、严管控,摩电综合治理离不开一个“严”字。记者了解到,该中队每天白天安排2个组,分别到两个片区摩电出行多、摩电违法现象突出的路段开展摩电专项整治行动,严查无牌证、一车多人、驾乘摩电不戴安全头盔、逆行、闯红灯、电动自行车在机动车道行驶或不靠右行驶等六类交通违法行为。

值得一提的是,该中队还结合晚上摩电事故占比大、后果和危害较严重的特点,每天晚上单独或联合巡警开展摩电“夜查”行动,通过严格执法和处罚,倒逼驾驶人遵章守法、不断营造严管氛围。

### 宣传劝导强意识

“请为自己生命负责,驾驶时一定要戴好安全头盔。”在洛浦路与教育路交汇路口,该中队警辅人员向摩电驾驶员派发宣传单张,普及电动自行车相关管理条例,整治电动三轮车、超标电动自行车违法上路、不戴头盔、超载载人、闯红灯、逆行等易引发交通事故的违法行为。

这背后是该中队将宣传劝导作为“先手”,每天早、晚交通高峰期,安排警力在城区摩电出行较多的路口设置劝导点,对摩电轻微交通违法行为进行制止、纠正、教育,并向当事人派发宣传单张、讲解摩电安全出行常识。同时,采取“大喇叭”广播的形式,在劝导点滚动播放摩电安全出行规定。

九江交警中队相关负责人表示,部门在樵江路大伸交通灯路口、洛浦路与教育路交汇路口设置了2个宣传劝导点,效果明显,今后将在其他路口推广。

### 路面执法严管控

近日,九江交警在洛浦路开



▲市民在接受现场教育。珠江时报记者/沈芝强 摄

摩电出行安全警示片,接受10~15分钟的教育。

“很多交通事故都是不经意间发生的,造成这后果部分原因是摩托车主不按交通规则行驶。”市民张先生说,观看了警示片后,他觉得不能“任性”乱窜,安全第一。

目前,九江交警正深入、广泛地开展摩电综合治理,并将在现有工作经验上,继续研究新的工作方法,坚决遏制涉摩电交通违法和交通事故多发的势头,打好摩电综合治理这一仗,为全镇创造良好的交通安全环境。



▼交警严查无牌证摩电。珠江时报记者/沈芝强 摄

九江首届职工运动会9月24日开幕,将持续到10月下旬

## 设个人和团队项目 接受单位企业报名

珠江时报讯(记者/何万里 通讯员/刘颖君)9月7日,记者从九江镇总工会获悉,“宜奥杯”九江镇首届职工运动会将于9月24日开幕,目前正接受镇内成立工会或工联会的单位或企业组队参加。活动将从月底持续到10月下旬。

按赛事安排,九江镇内各工会组织可根据运动会设置项目,分别组织团队报名参加。活动分个人项目、团体项目,最终以各单位参加各项比赛名次,统计总分并排出名次。

其中,个人项目包括羽毛球(男单、女单)、乒乓球(男单、女单)、动感大脑(男、女子组)、摄影赛(随手拍);团体项目包括篮球赛(混合组)、拔河赛(混合组)、乒乓球赛(混合组)、羽毛球赛(混合组)以及啦啦队大赛。

羽毛球、乒乓球、动感大脑个人赛,大会分别给予获得前6名的运动员奖励:500元、400元、300元、200元、150元、100元及奖牌各1枚。

而团体赛,大会将分别为前6名队伍颁发奖金1500元、1200元、1000元、800元、600元、500元以及奖杯各一座,同时为前三名队伍颁发金、银、铜牌各14枚。

值得一提的是,在职运会比赛期间,摄影爱好者或参赛选手可自行选择相关比赛项目,到现场进行随手拍照,将比赛精彩瞬间拍摄保存。在职工运动会结束3天内(10月28日前),把相关作品(每人限十幅,组照算一幅,每幅组照含4幅作品)电子版报送到邮箱:jjzzgh@163.com。本次摄影比赛设一等奖2名、二等奖3名、三等奖8名、优秀奖12名,大会分别给予一等奖500元、二等奖300元、三等奖200元、优秀奖100元奖励。

九江镇下北社区组织寻访活动,增强青少年对家乡的归属感

# 寻访历史古迹 了解社区文化



■青少年参观石塘水闸。

通讯员供图



■青少年了解刺绣文化。

通讯员供图

珠江时报讯(记者/沈芝强 通讯员/梁平)近日,九江镇下北社区开展青少年党史学习教育系列活动暨下北社区寻访历史古迹活动,通过实地寻访下北百年建筑,深入了解社区人文景观和历史文化。

40名青少年在党员志愿者的带领下先后来到了长兴文化楼、趣怡廊、下北幼儿园、福华学校、下北四小园等下北现代地标建筑,聆听这些建筑物的建造历程。九江乐善精神一直被

外人称赞,下北社区更是涌现出不少热心人士。从民国开始,乐善巷就有派米活动和慈善活动。“想不到社区的热心人士那么多,他们默默地为居民作出很大的贡献。”了解到乐善巷的故事后,青少年们纷纷表示,通过寻访更加了解社区的好人好事,加深对家乡的归属感。

在寻访活动中,青少年们不仅观看了现代建筑,还感受了古濬闸、铁濬魁星塔、石塘水闸等古代建筑的

历史底蕴。铁濬魁星塔是一座拥有221年历史的古建筑。在党员志愿者的讲解中,青少年了解到“魁星点斗,独占鳌头”的由来。

石塘水闸始建年份不详,于清光绪十五年(1889)重建。石塘水闸兼具桥梁功能,反映了水乡人民物尽其用的聪明才智。虽然石塘水闸的功能现在已不复存在,但它见证了九江这个岭南商贸重镇“九市十三墟”的繁华。

河涌上,一名老师缓缓打开石塘闸门木门,瞬间就像历史的大门生动地呈现在眼前。在古老的石塘闸旁边,还有一座今年新建的10米高石塘新水闸,肩负着防内涝、换水活水功能,古代和现代的石塘水闸让青少年们都为之赞叹!

“今天参观下北的文化古迹和现代建筑,让我目不暇接,还有下北社区的龙舟、大头佛等传统文化,更是令人大开眼界。”一位学生表示回去以后,会向同学

介绍社区的历史,让大家都认识下北。

“我们以对社区现存遗址等历史文化资源的挖掘、梳理为切入点,结合爱国、责任、忠义等精神内核,形成本土文化记忆,重塑社区文化,让生活在辖区内的居民更有归属感、幸福感。”下北社区相关负责人说,接下来要加大力度引导青少年增强文化认同感、提升文化自信,让下北文化在广大青少年学生心中落地生根、开花结果。

九江镇开展食品安全事故应急演练

## 提升应急处置能力 切实保障食品安全

珠江时报讯(记者/何万里 通讯员/老玉兰)9月3日,九江镇食安办开展食品安全事故(IV级)应急处置演练,进一步提高食品安全事故应急处置能力,锻炼提升各部门食品安全监管工作人员应对食品安全突发事件的组织指挥、协调配合、快速反应、高效处置能力。

本次演练模拟2021年8月6日19时,九江镇市场监督管理局应急值班员接到南海区第九人民医院办公室来电报告:“有6名患者因腹痛、腹泻、发热等症状在该院急诊科就诊,他们曾于2021年8月5日晚在九江镇某农庄共同就餐,请贵单位前来调查处理。”接报后,九江镇食安委成员单位立即组织相关单位、部门迅速行动,启动食品安全突发事件应急响应,开展应急处置工作。

镇指挥中心、事故调查组、医疗救治组、社会稳定组、新闻宣传组等应急处置工作小组,各司其职、密切协作,各个环节配合默契,圆满完成演练任务。

通过演练,九江镇食安委各成员单位进一步熟悉了预案、检验了联动、锻炼了队伍,提升了基层食品安全监管人员的精准监管能力。

九江镇食安办相关负责人介绍,新形势下,食品安全面临的风险和挑战严峻复杂,基层监管人员熟悉了解食品安全事故调查处置的程序,掌握关键控制点,积累食品安全突发事件应急处置经验,有效提高食品安全事件应急队伍应对处置突发事件的能力至关重要。

下阶段,九江镇将进一步严格落实食品进货查验、索证索票、清洗消毒等各项规范要求,切实从源头上预防和遏制食品安全事故发生,保障食品安全。